

# 大漢公報

## The Chinese Times

Printers & Publishers 1 East Pender Street Vancouver 4, B. C. Canada Phone: 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited "Second class mail registration number 0009"

Monday 30 June 1969 (Vol. 31 No. 76 Page 1)

日六十月五年酉己

### 報費價目表

郵寄或派到	一律每月二元
每季六元	
半年十二元	
全年二十四元	
零售每份一毛	



今日陽光好 明晴時和風 高溫度六五 低溫度五二

## 馬來西亞嚴防華巫族鬥慘劇重演

# 吉隆坡又暴亂 死傷達數十人

(吉隆坡卅日路透電) 此間馬來西亞首都昨晚發生暴亂，影響五千人，廿五人受傷，現當局特派武裝警員，加緊在吉隆坡城內執行戒嚴，密切防範恢復華巫種族流血鬥爭，重演五月內慘劇。

吉隆坡城郊新區昨晚六時發生暴亂鬥爭，并焚燬華人及印度人居住的房屋約廿餘座，隨經大批警員開到鎮壓，實施戒嚴，始告平息。該地區為華僑，馬來土人，及印度人等貧民所聚居，每次暴亂則首當其衝。

## 法總統致函周恩來

(巴黎卅日美聯社電) 法國新任總統龐比杜於昨星期六致函中共總理周恩來，除表示感謝其電賀就職勝利之外，并表示熱誠切望中法兩國邦交繁榮，日漸增強。

## 前剛果總理森比 阿國獄中突斃命

(阿爾及耳卅日美聯社電) 前任非洲剛果總理森比，四十九歲，被囚於阿爾及利亞阿國二年後，昨在獄中突告死亡。

據此間官方報告：經過阿國醫生及教授等十一人聯合宣佈森比因心臟病突發逝世。

森比在兩年以前，因被、標、強迫搭客機過地中海時，被機上人員在空中擊斃，轉飛阿國，從此囚禁。初時押於阿國軍營，隨後復轉移於城內大監獄。

## 南韓學生流血暴動

(漢城美聯社電) 約有一千名學生，利用石塊、與四百名防暴警員發生鬥爭，造成流血暴動事件，該批學生反對修改憲法，使現任總統朴正熙，能參加第三次總統競選。

在此暴動事件中，兩名學生不幸受傷，另有十名學生受警方拘禁。

朴正熙第二次四年總統任期於一九七一年結束，日韓南憲法，規定每人只能連任兩次總統，而不准參加第三次總統選舉。

在此次暴動事件中，警方沒收的是否有警員受傷。

## 阿根廷首都警衛森嚴 壓反美暴亂浪潮

(布宜諾斯艾利斯卅日美聯社電) 美國紐約州長洛基菲勒昨抵此間南美洲阿根廷首都後，現在警衛森嚴保護之下，居於城內的大酒店中，準備與阿根廷政府領袖進行會談，此為洛氏代表美總統分訪南美各國的最後行程，但引起當地激烈抗議的示威示威。

洛基菲勒將訪問阿根廷廿餘天，現計劃留在城內的巴拉沙大酒店過其訪問阿根廷卅五小時的旅程，但阿政府當局則派武裝警衛軍約五千人，加強治安實力，壓迫工人學生反美示威的威脅。

此間大批美業界曾舉行反美示威遊行，而警方發生激烈衝突，威巡行宣傳，而警方發生激烈衝突，上週當地各商業機構，包括洛基菲勒的拾玖間大規模連鎖食品商場，相繼被炸毀，損失頗重。

洛基菲勒乘專機飛抵此間國際機場後，官方為其安全起見，不敢冒險開車駛進城內，遂改由小型空軍飛機轉飛酒店附近降落。當時機場及酒店等地區均加強戒備軍警嚴密，機關槍及軍用狗林立。

洛氏在境內，機後，曾在短促的歡迎會中發表言論，強調促進西半球團結之必要。

阿根廷首都警衛森嚴，並拘捕卅餘人，始告平息，另於昨星期六前任全國記者公會主席佐里里，廿八歲，曾被警槍擊斃命，另一警員胸中彈受傷。

## 阿根廷工會領袖被殺

最後消息：阿根廷工會領袖，勞工總會和緩派領袖溫道，昨被殺害，今日因受此武裝民衆衝入總部，而工會遭受炸彈和機關槍襲擊謀殺。

據工會發言人稱：溫道為鋼鐵工會書記長，近來曾拒絕響應激烈反美派呼籲廿小時總罷工行動。

該項罷工運動，目的表示反對美總統代表洛基菲勒的訪問。

## 日本西部風雨為災

(東京卅日美聯社電) 日本西部連日遭受狂風暴雨侵襲，影響卅餘人死亡，致人失踪，擄去受傷，摧殘房屋百餘座。

## 希臘最高行政法官 拒絕政府提出辭呈

(雅典卅日路透電) 希臘最高行政法官，拒絕由軍人支持政府要求，自動提出辭呈。

政府新聞社稱，國家公職主席法官史德爾辛諾布，已辭去職上職務，他的職務由薩福希臘。不允許任何人任意更改政府條例。

但史德爾辛諾布在電話訪問中，指他未曾提出辭職，亦不會提出辭呈，不願接受政府此一要求。

國家公職法官，一被任命後，即成終身職務，政府沒法使用法律將他們撤職。

## 南非法官指責政府 使用法律超出範圍

(約翰內斯堡卅日路透電) 兩名南非高等法院法官，指斥一項法律，給予政府一龐大權力，掩飾國家安全局一切行動。

在一項調查政府各項措施行動中，馬拉士法官指出，此項法律一談話目的，因該法例，超出政府措施範圍外。

該法例一部分，於去週時由國會通過，中內閣方面，可有權在法庭上提出控告時，不必提出證據，只要他們認為被告有妨害國內利益，其罪名即可成立，馬拉士指出，此一法律，使他憂慮到未來南非的獨立精神會因此消失。

## 英聯邦重訂新計劃 制裁非洲羅特西亞

(倫敦卅日美聯社電) 英聯邦組織，決定建立一輪船七國工作團體，重新檢討對付羅特西亞封鎖措施，然後定出另一項應執行計劃。

加拿大亦為此團體中成員，其他成員有肯亞、索馬里、塞內加爾、英屬印度、巴拿馬、牙買加、及聯邦組織秘書長史勿勿亦為該團體代表。

該團體由聯邦制裁委員會下令組成，委員會下令該團體在盡速時間內開始工作，並立刻提出有關報告。消息靈通人士指出，在新計劃計劃中，可能包括禁止與羅特西亞通商及通訊。

## 蘇聯貨輪船長表示 美蘇兩國和平相處

(舍路美聯社電) 該輪船在此間下貨的蘇聯船長，曾指出此種行動，可能使爭端兩面互登，並使兩國和平相處，此為十九年來，第一艘在舍路美下貨的蘇聯輪船。

該輪船重一萬五千噸，所卸下的礦物九百噸，當船員在執行下貨工作時，輪船長對記者表示，他希望他的「開拓行動」能使更多蘇聯輪船來美。

舍路美海軍防衛隊輪船，不斷對該輪加以監視，但即允許遊客上船參觀，該輪海員於下貨工作完畢後，曾乘巴士至舍路市內遊玩，該輪目前已在卸貨。

## 亞省增加香烟新稅 廿五枝庄加稅八仙

(點間加拿大社電) 在亞省每式拾伍支庄壹包香烟，於週日午夜開始，其價格比前增加八仙。

亞省政府，對於此項增加價格措施，由於省議會於春季時，批准征新香烟稅而起。

該省議會決定，在每式拾伍支庄增加八仙香烟中，每包加稅金壹仙，每箱增加壹仙至九仙，另每半安士庄烟絲，稅金增加兩仙。

通常每式拾伍支庄香烟，過去每包零售價為伍拾伍仙，如週日後，每包零售價增加至伍拾三仙。

## 三人乘飛機往北疆 失蹤五日昨已尋回

宛地卅日加拿大社電，加拿大軍部發言人稱，於上週一起，在北疆區內失蹤的兩男一子，已被軍方人員發現，現正乘軍用飛機往北疆失蹤，幸在發現時皆沒受傷。

該發言人說，各情況顯示，該水陸兩用小型飛機，因沒有足夠燃料，被迫迫降緊急降落時，其中一機底機油池突然爆炸，但幸三人未受傷。

自三人失蹤後，軍方派出飛機到處搜索，查人名單為何治福、男，乃某公司職員，另兩名六人，為軍方名醫曹官太太，另飛行員魏士。

## 失業者向銀行示威 嫌換支票要行遠路

(溫哥華) 有十名失業公民協會會員，於上週時在第八街與固蘭胡街的加拿大商業銀行分行舉行示威遊行，抗議該銀行對換支票的人有收銀員。

該他們稱，加拿大商業銀行分行有數個分行，拒絕接受領匯支票的支票，並只准領匯者，在喜市定額分行兌換支票。

協會主席指出，約有四分之一獨身漢，發現只有中區與喜市街分行中才准兌換支票，他又謂假如天氣不良時，要走一大段路才能換到錢，並不是一件令人愉快的事。

## 十五歲女藏有香烟 兒童法庭判決有罪

(多明加加拿大社電) 一名十五歲少女，因非法藏有香烟，經兒童法庭法官審訊後，被判有罪。

兒童法庭法官列陶在判案時，指該名少女所得的尼古丁成份的比吸大麻更致命。

列陶法官在接受訪問時，常吸香烟會造成致命原因，因香烟內含有尼古丁成份。

他對被告謂如從小就吸香烟，將會養成習慣，而香烟就成她毒害，被告由於觸犯中央香烟限制條例而被控告，在該條例下，禁止任何低於十八歲少女，在身上帶有香烟。

於去週初，前加拿大貿易及商業部長希士，亦曾發表此項聲明。

當時在下議院內，沙皮拒絕對此指控直接答覆，但在下議院內，沙皮則直接否認，加拿大與美有任何協議。

沙皮另指，美國政府，已重新檢討汽油政策，因此美國電令汽油問題上仍沒有一定的立場。

## 外交長對汽油問題 否認加美有秘密約

(奧太瓦訊) 外交長沙皮，否認加拿大政府，就汽油出口問題，曾與美國有任何協議。

此一指控，由卡利利保守黨議員在下議院中提出。

於去週初，前加拿大貿易及商業部長希士，亦曾發表此項聲明。

當時在下議院內，沙皮拒絕對此指控直接答覆，但在下議院內，沙皮則直接否認，加拿大與美有任何協議。

沙皮另指，美國政府，已重新檢討汽油政策，因此美國電令汽油問題上仍沒有一定的立場。

## 亞省增加香烟新稅 廿五枝庄加稅八仙

(點間加拿大社電) 在亞省每式拾伍支庄壹包香烟，於週日午夜開始，其價格比前增加八仙。

亞省政府，對於此項增加價格措施，由於省議會於春季時，批准征新香烟稅而起。

該省議會決定，在每式拾伍支庄增加八仙香烟中，每包加稅金壹仙，每箱增加壹仙至九仙，另每半安士庄烟絲，稅金增加兩仙。

通常每式拾伍支庄香烟，過去每包零售價為伍拾伍仙，如週日後，每包零售價增加至伍拾三仙。

## 失業者向銀行示威 嫌換支票要行遠路

(溫哥華) 有十名失業公民協會會員，於上週時在第八街與固蘭胡街的加拿大商業銀行分行舉行示威遊行，抗議該銀行對換支票的人有收銀員。

該他們稱，加拿大商業銀行分行有數個分行，拒絕接受領匯支票的支票，並只准領匯者，在喜市定額分行兌換支票。

協會主席指出，約有四分之一獨身漢，發現只有中區與喜市街分行中才准兌換支票，他又謂假如天氣不良時，要走一大段路才能換到錢，並不是一件令人愉快的事。